



2022济南市两会特别策划

新济南·走在前



漱玉平民大药房连锁股份有限公司董事长李文杰

市人大代表、漱玉平民大药房连锁股份有限公司董事长李文杰：
解决安居难题，吸引更多人才来济

齐鲁晚报记者 夏侯凤超 于悦

4月20日，济南市人大代表、漱玉平民董事长李文杰在接受齐鲁晚报记者采访时表示，在今年的济南市两会期间，他向大会提交了三条建议，分别是《关于加快普惠性养老托育(幼)服务体系建设，进一步解放年轻劳动力的建议》《关于加快推进保障性租赁住房(人才公寓)建设，更好助力黄河流域高质量发展和现代化强省会建设的建议》《关于加强推广小儿推拿绿色疗法的建议》。

“当前，济南市已迈入特大城市行列，人才吸引力跻身全国前列，人口流入量位居全省第一，但对刚刚踏入工作岗位的青年人来

说，仍然存在着住房难、购房贵等突出问题。这在一定程度上也造成了企业人才引进难、稳定难的实际问题。”李文杰表示。增强引才留才能力，要解决好全市各类引进人才的安居问题，建议有关部门着力提升人才服务保障，加快推进保障性租赁住房(人才公寓)建设，更好助力黄河流域高质量发展和现代化强省会建设。

另外，随着社会人口老龄化程度进一步加深，李文杰建议，有关部门可以加快普惠性养老托育(幼)服务体系建设，“一老一小”关系家庭幸福和社会和谐，促进养老托育(幼)服务健康

发展，既是一项系统的民生工程，也对年轻劳动力就业和发展、协调家庭和工作的冲突、提高家庭发展能力和生活福祉有着重要的现实意义。”

针对小儿推拿，李文杰认为，应加大政府引导，提高财政等政策支持，由主管部门推动制定小儿推拿技术标准，作为小儿推拿疗法今后发展的基础依据。同时，加强行业技术人才的孵化与培养，落实职业资格考核工作，明确从业规范，建设一支高水平的小儿推拿师队伍。

李文杰介绍，漱玉平民目前在江北的布局已经开始了，除了在济南、山东有店之外，在黑龙

江、辽宁、吉林也有所动作。“目前围绕东北进行布局，有合适的机机会跨过长江。”产品方面，加大道地药材原产地药材的投入，“中医药是一个重要的方向，而中医药的原产地是道地药材。目前道地药材中已经有枸杞、西洋参，和聊城在交流桑黄和灵芝，下一步将和临沂平邑交流金银花和丹参，我们要做的都是道地原产地的。”李文杰说。在医美方面，漱玉也会发力，同时，漱玉和全福社区共建的全福医院在核酸检测中也发挥了巨大作用。“围绕大健康，除了连锁药店之外，漱玉平民更多要做的还是健康产业。”



中国移动通信集团山东有限公司济南分公司党委书记、总经理邓克锐

市人大代表，移动山东有限公司济南分公司党委书记、总经理邓克锐：
牢记央企责任，为强省会贡献力量

齐鲁晚报记者 夏侯凤超 于悦

“厚重、提气、实在。”4月20日，在接受齐鲁晚报采访时，济南市人大代表，中国移动通信集团山东有限公司济南分公司党委书记、总经理邓克锐这样评价今年的政府工作报告。他表示，中国移动济南分公司是央企驻济单位，将牢记央企的政治责任，服务社会民生的社会责任，以及国有资产保值增值的经济责任，为实现济南市成为社会主义现代化强省会贡献中国移动的力量。

“今年以来，中国移动总部也对企业有了新的定位，就是做创世界一流企业，做网络强国、数字中国、智慧社会的主力军。过去是传统意义上的通信运营商，现在要做世界一流的信息服务科技创新公司。”邓克锐说，这就意味着企业从领域到标准都发生了非常大的变化。基于这样的新定位，中国移动济南分公司要落实和履行好自己的职责，要做好底座的建设者、底线的守护者、数据要素的驱动者和信息服务的赋能者。

邓克锐表示，对于底座的建

设者，底座是数字经济发展的底座，是央企的首要职责，包括5G、云、算力网络等新型基础设施的建设，都是作为央企应该承担的职责。

做好安全底线的守护者，就是要依托自身的资源、技术和人才的优势，守护好国家，守护好城市网络安全、数据安全和信息安全。邓克锐表示，这也是作为央企责无旁贷的职责。

对于数据要素的驱动者，邓克锐介绍，数字经济从定义上讲，数据是它的核心要素，中国移动

本身就有数据资源富集的天然的禀赋。“把数据本身升级为数据资产、数据资本，成为促进数字经济发展的经济要素。”

对于信息服务的赋能者，邓克锐说，信息网络技术、算力网络能力以及基础的信息科技能力，要为各行各业、千家万户进行赋能，实现他们的消费升级和生活水平的提高。“我们要把企业的发展融入济南经济社会民生发展的全局当中去谋划和推动，为实现济南市成为社会主义现代化强省会贡献我们中国移动的力量。”



济南泺口服装城总经理刘学谦

市人大代表、济南泺口服装城总经理刘学谦：
打造北部商圈，助力济南携河发展

齐鲁晚报记者 于悦 夏侯凤超

4月20日，济南市人大代表、济南泺口服装城总经理刘学谦在接受齐鲁晚报记者采访时表示，今年的济南市政府工作报告中提到济南要打造国际性的地标性商圈，打造一批夜间经济示范区，提升“泉城风尚”国际时装周影响力等内容，未来泺口服装城将围绕这些重点工作展开发展规划。

“打造夜间经济是下一步泺口服装城的规划。济南的北部有

很多大型的综合类商超，但是夜间经济并不发达。所以说下一步泺口服装城的发展主要是围绕打造泺口商圈进行。”刘学谦表示，他本次参会提出的建议也是打造北部商圈，助力济南北跨发展和携河发展。

“随着黄河济泺路隧道等的通车，济南的北跨发展逐渐加快，围绕大河南岸的商圈打造，我们要积极地推进，为以后更好北跨起到一个桥头堡和衔接的作用。”刘学谦表示。

泺口服装城通过扶持和培育成长型服装品牌走原创、自主的发展道路，培育和推广自主品牌，重点培育一批有特色、有能力、有影响的服装品牌和品牌运营商，并推荐其成为优秀成长型品牌和优秀渠道商。

刘学谦认为，下一步发展泺口商圈要重点打造夜间经济和时尚产业，“现在的整个市场、商场和商业综合体的很多职能是重叠的，有的侧重于体验，有的侧重于消费，但是说到底都是交易平

台。”他认为，未来市场纯靠客流量的时代会慢慢成为过去，必须要对传统商业进行数字化转型，“也就是说，泺口服装城将来要拥有自己的云平台和数据中心，精准地推送到线下的每一位客户，以满足周边地区甚至整个北部商圈商户所提出的需求。”

立足新发展阶段，未来的泺口商圈将通过打造自主品牌孵化生态圈，形成自主设计研发和市场赋能转化，打造新时尚旗舰，成为城市经济导向标和文化名片。



济南公交驾驶员董丹

市政协委员、济南公交驾驶员董丹：
建议增加公交充电基础设施

齐鲁晚报记者 于泊升 程凌润

4月20日，济南市政协委员、济南公交驾驶员董丹在接受齐鲁晚报记者采访时表示，发展绿色公交，要加大公交充电基础设施建设，主要是增加充电桩配套数量，并对无轨电车用电予以政策支持。

“建议加强济南公共交通基础设施建设，确保充电基础设施的规划和建设得到有效保障。”董丹称，济南实施碳排放、

碳达峰行动，打造慢行交通，倡导绿色出行，现存的主要问题是公交场站设施建设滞后，导致无法满足现有车辆充电，也制约了公交车辆更新换代的力度。

董丹告诉记者，截止到2021年底，济南公交集团现有新能源公交车4596辆，其中混合动力车2071辆、纯电动车2339辆、双源无轨电车126辆、氢燃料公交车60辆。现有充电设施56处，充电终端717个，目前，济南公交充电桩车比仅为1:6.4。

“建议增加公交充电设施，降低用电费用。”董丹称，济南公交集团建设的山东泉城绿色现代无轨电车公交示范项目将在2022年底全面建成运行。该项目使用现代无轨电车作为主要运载工具，在市域内新建和改建26座直流牵引箱，用电类别执行大工业电价和电费政策，为更好服务现代化强省会建设，建议对济南无轨电车用电予以政策支持，减免大工业电价基本电费。

此外，董丹对优化路口交通也给出了自己的建议，“近年来，济南采取了多项治理交通拥堵的措施，治堵成果显著，但部分路口仍存在车辆通过率低的情况。”董丹建议取消辅道口加设的左转车道，以保障路口的通过率。

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：孟杰 组版：侯波